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AVVISO PUBBLICO

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER REALIZZAZIONE / MANUTENZIONE GIARDINO ALTZHEIMER DELLA RP/RSA DELLA FONDAZIONE
Oggetto dell’avviso

Premesso che:

· La Fondazione Pio Lascito Nino Baglietto ha tra i propri scopi istituzionali la cura, la riabilitazione degli anziani ospiti della RP/RSA di mantenimento, nonché la solidarietà nei settori dell’assistenza sociale e sociosanitaria;

· Nell’ambito delle attività di natura sociale, la Fondazione ha incentivato percorsi di avvicinamento tra anziani, bambini e giovani del territorio di Cogoleto attraverso collaborazioni con Enti ed associazioni locali;

· La Fondazione intende promuovere ulteriori attività/iniziative che accrescano il benessere psico-fisico dei residenti della RP/RSA di mantenimento;

· La Fondazione possiede un terreno incolto antistante la propria RP/RSA di mantenimento che ad oggi ha rappresentato per la stessa esclusivamente un costo di manutenzione;

· Nelle intenzioni dell’Ente la realizzazione di un giardino Altzheimer all’interno della suddetta area rappresenterebbe un ulteriore strumento di cura nel perseguimento dell’obiettivo imprescindibile del miglioramento della qualità di vita per gli anziani residenti;

Considerato che:

· La Fondazione non dispone delle risorse necessarie a realizzare e manutenere il Giardino né intende lasciare incolta l’area di cui sopra;
· Il Giardino Altzheimer ha valenza terapeutica e che la gestione dello stesso può favorire l’incontro con bambini, adolescenti e giovani con ulteriori positive ricadute sul benessere degli anziani;
Con il presente avviso la Fondazione intende individuare Associazioni Dilettantistiche Sportive del territorio che abbiano svolto, sul territorio comunale, progetti ad elevata valenza sociale/socio-educativa, di inclusione e/o partecipazione, interessate alla realizzazione e manutenzione di un Giardino Altzheimer e, nell’ambito dei lavori necessari a rendere fruibile l’area, a creare, gestire e manutenere alcuni campi sportivi scoperti adiacenti al Giardino stesso facilitando, attraverso specifiche iniziative, l’interazione e lo scambio intergenerazionale. 
Il presente avviso è quindi teso all’acquisizione di manifestazioni di interesse al fine di identificare gli interessati da invitare al successivo confronto concorrenziale, previa presentazione di progetto di gestione dell’area, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza. Il presente avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo l’Ente che sarà libero di interrompere il procedimento avviato senza che nessuno possa vantare pretesa alcuna. 

Durata della concessione

L’aggiudicatario otterrà il terreno oggetto del presente avviso in concessione ventennale. I rapporti con la Fondazione saranno regolati attraverso convenzione. 
Descrizione e tipologia del terreno
La porzione di terreno di cui al presente avviso risulta direttamente confinante con via Baglietto, Cogoleto (GE) e corrisponde a parte del mappale identificato catastalmente come segue:
Terreno (seminativo arboreo) Fg. 17, mapp.le 1081; superficie lorda 3.685,00; rendita catastale € 22,84.

Caratteristiche richieste per il progetto di gestione

Gli interessati debbono presentare un progetto di gestione dell’intera area corredato da elenco delle attività a valenza sociale già svolte sul territorio comunale.

Tutte le opere di adeguamento finalizzate alla realizzazione del Giardino e dei campi sportivi saranno approvate dalla Fondazione e totalmente a carico dell’aggiudicatario.
Al termine della concessione o in caso di recesso anticipato, solo su richiesta della Fondazione lo stato dei luoghi dovrà essere ripristinato a spese dell’aggiudicatario.

Nello specifico per quel che riguarda la realizzazione del Giardino Altzheimer dovrà essere garantita la presenza dei seguenti elementi:
· Superficie complessiva non inferiore ad un terzo dell’intera area;

· Accessi facilitati e percorsi accessibili all’utenza della Fondazione;

· Ringhiere, sedute, recinzione adeguate alla realizzazione di percorsi in autonomia degli Ospiti della Fondazione;
· Zone di sosta, zone ombreggiate e zona centrale per attività di gruppo che favoriscano socialità ed interazione;
· Alberi, arbusti, percorso di piante aromatiche e percorso di piante e fiori dalle diverse cromie;
· Fioriere sopraelevate per consentire lo svolgimento di laboratori di giardinaggio per gli Ospiti.
Modalità di partecipazione
Gli interessati a manifestare interesse relativamente alla realizzazione/manutenzione del Giardino Atzheimer e dei campi sportivi scoperti dovranno far pervenire la manifestazione di interesse conformemente al modello allegato “A”, in busta chiusa recante dicitura “contiene manifestazione di interesse per realizzazione di Giardino Altzheimer di proprietà della Fondazione Pio Lascito Nino Baglietto” per posta o altro mezzo equivalente o mediante consegna a mano all’Ufficio Protocollo della Fondazione oppure mediante posta elettronica certificata all’indirizzo fondazionebaglietto@aep-pec.it
entro le ore 12 del giorno 25 novembre 2019
La Fondazione è esente da responsabilità per il mancato o ritardato recapito della domanda, qualunque sia la causa che lo abbia determinato.

Qualora alla scadenza suddetta non siano pervenute manifestazioni di interesse, la Fondazione si riserva di ripubblicare l’avviso per ulteriore periodo.

Scaduto il termine sopraindicato l’aggiudicazione avverrà previa valutazione del progetto presentato. 
La Fondazione si riserva di procedere alla stipula della successiva convenzione e all’assegnazione del terreno anche in caso di presentazione di un’unica manifestazione di interesse.

L’aggiudicazione avrà carattere provvisorio, essendo sospensivamente condizionata alla verifica delle dichiarazioni rese dall’interessato.

Non saranno prese in esame domande per persone da nominare e sarà vietato cedere l’aggiudicazione a qualsiasi titolo.

La presentazione della domanda implica integrale accettazione di tutte le condizioni di cui al presente avviso.

Ogni ulteriore informazione potrà essere acquisita presso l’Ufficio Amministrativo della Fondazione (Tel.010/9189342; email: info@fondazionebaglietto.it).

Il presente avviso resterà pubblicato sul sito internet della Fondazione a partire da oggi e sino alle ore 12.00 del giorno 25 novembre 2019 compreso.

ALLEGATI: Allegato A Manifestazione di interesse.
Cogoleto 08.11.2019
Il PRESIDENTE

     ANTONELLA POLLINO
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